

---

# Противопожарная безопасность весной на Урале

Весенние пожары на Урале: угрозы,  
причины, профилактика и пути  
защиты для всех.

# Почему весенние пожары требуют особого внимания

Весна приносит на Урал не только обновление природы, но и резкий рост пожароопасных ситуаций. Своевременные меры позволяют обезопасить жизни людей, сохранить экосистему и предотвратить значительный материальный ущерб.



# Климатические особенности Урала весной

## Температурные колебания и оттепели

Весной на Урале характерны резкие перепады температур. Частые оттепели приводят к сухой, легко воспламеняемой растительности, которая особенно опасна в сочетании с порывистым ветром.

## Сезонный сход снежного покрова

Сход снега сопровождается появлением открытых участков почвы и сухой травы. Это существенно увеличивает вероятность возгораний, особенно в условиях недостатка осадков и солнечных дней.



# Причины весенних возгораний на Урале



## Неосторожное обращение с огнём

Разведение костров на природе весной без соблюдения правил нередко становится причиной неконтролируемого распространения огня по сухой траве и лесной подстилке.



## Сельскохозяйственные палы

Опыт поджигания прошлогодней травы для стимуляции роста новых растений часто выходит из-под контроля и приводит к крупным очагам возгорания.



## Сжигание бытового мусора

Весной возрастает количество случаев сжигания бытового мусора на приусадебных участках. Небрежность и игнорирование правил пожарной безопасности способствуют возникновению пожаров.



## Человеческий фактор

Неправильное обращение с электрооборудованием, поджоги и детская шалость с огнём также входят в число частых причин весенних пожаров на Урале.

# Основные последствия весенних пожаров



Весенние пожары приводят к уничтожению естественных экосистем, гибели растений и животных, нарушению баланса почвы. Повреждённые территории могут восстанавливаться десятилетиями, а биоразнообразие уменьшается.



От пожаров страдают населённые пункты, происходят разрушения домов, хозяйственных построек, ущерб наносят здоровью людей и нередко возникают угрозы жизни в результате дыма и огня.



# Динамика весенних пожаров на Урале за 2019–2023 гг.



МЧС по УрФО, весна 2019–2023

Почти 80% весенних пожаров связаны с выжиганием сухой травы и неосторожностью людей в пожароопасный период.

Рост числа пожаров особенно заметен в 2021 и 2023 годах, что совпадает с засушливыми веснами и подтверждает необходимость усиления мер профилактики.

# Типы весенних пожаров и их признаки



В таблице отражены основные виды пожаров весной на Урале и их отличия в проявлениях.



Весной преобладают природные и бытовые пожары, требующие разных тактик борьбы.

Тип пожара	Основная зона	Признаки
Лесной	Лес	Дым, гарь, быстрое распространение
Степной	Поля, луга	Сухая трава, низкое пламя, ветер
Бытовой	Сады, дворы	Сжигание мусора, остатки горения

Материалы МЧС России и Региональных служб Урала

# Профилактические меры и рекомендации

<p>Соблюдайте элементарные правила обращения с огнём: не разводите костры вблизи леса, не поджигайте траву и следите за тушением источников возгорания.</p>	<p>Информируйте жителей о рисках и правилах поведения через местные СМИ, социальные сети, школы и общественные организации, чтобы вовлечь как можно больше людей.</p>
<p>Организуйте регулярные рейды по выявлению и пресечению незаконных палов и сжигания мусора, а также контроль за состоянием пожарных разрывов.</p>	<p>Укрепляйте взаимодействие между населением и экстренными службами: обучайте правильному реагированию на возгорания и оперативной передаче информации.</p>

# Алгоритм действий при пожаре весной



## Когда вы заметили возгорание

Сохраняйте спокойствие и избегайте паники.  
Сообщите о пожаре по телефону 101 или 112, укажите  
точное место происшествия и, по возможности,  
предупредите окружающих.

## Обращение за помощью и минимизация ущерба

Покиньте опасную зону, не пытайтесь тушить крупный  
пожар самостоятельно. При необходимости окажите  
помощь пожилым, детям и маломобильным  
гражданам. Не возвращайтесь на место до  
официального разрешения служб.

## Безопасность весной — наш общий долг

Ответственный подход каждого к правилам  
поведения с огнём поможет предотвратить  
весенние пожары на Урале и сохранить жизнь,  
здоровье и природу региона для будущих  
поколений.